

巾帼不让须眉 “逆行”在防疫第一线

她被居民亲切地称为“小巷总理”

本报讯 在登封市嵩阳办事处嵩阳桥社区,党支部委员刘沙娜巾帼不让须眉,始终奋斗在防疫第一线,舍小家为大家,在社区小巷间穿梭“逆行”,被居民亲切地称为“小巷总理”,展现出了一名新时代社区基层党员干部的风采。郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒记者 杜帅武 通讯员 王金辉

“疫”战打响,闻令而动

大年初一,嵩阳桥社区积极组织召开“两委”会议布置疫情防控,明确联防联控、群防群控具体措施。既是党员又是社区干部的刘沙娜迅速调整状态,带

领大家分片发放宣传彩页、入户排查、劝导居民不要外出等,全身心投入到疫情防控工作中。“防控就是责任,疫情来了,我们不上谁上?”

冲在一线,沉在社区

自从疫情防控工作开展以来,刘沙娜随同社区工作人员一同走访排查社区重点人员,走遍社区楼院及每家每户,为每个单元张贴温馨提示及致武汉返豫老乡、武汉来豫同胞的一封公开信,力争做

到政策宣传到户见人。仅用两天时间,她走访排查重点人员、张贴宣传彩页覆盖25个楼院和695户独院,真正实现了辖区“全覆盖、无盲区”,得到了居民称赞。

登封农村电影放映员 自筹资金10万元助力武汉



本报讯 3月4日,农村基层电影放映员梁炎伟汇总了一下向河南省红十字会筹款的数额:102350元。他说,武汉赢则湖北赢,湖北赢则中国赢,在全国上下勠力同心捐款捐物、驰援武汉时,作为一个基层的电影放映员,尽管没人组织募捐,但我们也应该尽自己的一份力。

梁炎伟是登封人,也是河南省农村电影界的“名人”,从事农村电影放映事业近40年,《中国电影》、河南卫视、CCTV-6等曾对他扎根嵩山地区为山城群众传播着精神文明的事迹给予过报道。

新冠肺炎疫情发生后,全国上下勠力同心捐款捐物、驰援武汉。和万万千个同胞一样,梁炎伟也同样关注着形势日益复杂的疫情战况。但与其他人不一样的,当梁炎伟看到武汉城里坚强的市民、“逆行”的勇士和不断有为抗击新冠肺炎疫情而牺牲的医护人员时,这位有着36年放映电影历史的“老放”

再也坐不住了。

于是,自2月18日起,梁炎伟便和自己的叔叔、河南省原公社乡镇老放映联谊会会员梁德宽以及张呈元、魏民安、李本恩、李士军等一商议,便联合向河南省农村电影放映员发出倡议:各表心意,多少不限,支援武汉。

之后,在梁炎伟首捐500元的带动下,你50、我100、他200……短短数天,河南省境内信阳、商丘、新乡、郑州、洛阳等地农村放映员就捐款8.425万元,于2月25日、26日分两次汇寄给了河南省红十字会,定向捐款于武汉市红十字会。3月4日,梁炎伟统计了一下捐款单位、人数及近几天的捐款数,共62家单位877人,近几天的捐款额1.81万元,合计10.2350万元。

目前,河南省老放映联谊会捐款活动仍在持续当中。
郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 邓凤梅 文/图

贴心工作队来帮忙,贫困学生党员活动室内上网课

本报讯 “这电脑的网速比手机快,屏幕也大多了,上网课不费眼了。感谢工作队这么贴心,解决我们上网课的难题。”近日,登封市石道乡陈家门村的陈鹏豪、陈龙洋、贺五强三名学生高兴地在村党员活动室电脑上登录收看网络课程。

视,停课不停学,一个也不能少。”陈家门驻村第一书记霍福表示,包村干部、驻村工作队和村委人员,对陈家门村贫困家庭的学生逐一走访,详细询问学生网课收看情况、需要解决的问题。

“我们村共有4户9个学生需要上网课,1户学生因父母手机不能上网无法参与网课。”霍福介绍,摸清底子后,

我们对之前捐赠给村党员活动室的电脑先进行了调试,然后提供给需要收看网课的贫困学生使用。如果其他学生也有意愿想使用电脑听课,工作队还有3台办公电脑也可以提供出来供学生上课使用。
郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 王吉东

东华镇复工、扶贫两结合

本报讯 近日,登封市东华镇在开展疫情防控工作的同时,将企业复工复产与脱贫攻坚相结合,组织贫困村“两委”干部和驻村干部就新冠肺炎疫情期间脱贫攻坚工作情况开展自查,对全镇119户升级建档立卡贫困户和99户郑州市级低收入家庭就业现状展开摸排,为下一步开展贫困户复工复产和就近就业做好前期准备。截至目前,省级贫困人口中35人已经实现县内务工返岗,30人实现县外务工返岗,13人实现省外务工返岗,全镇公益性岗位已经全部复工,18名就业人员已经全部到岗。
郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 韩银燕

不忘初心,守土尽责

疫情防控一线,哪里有群众,哪里就有党员干部。刘沙娜梳理问题、排查疑似对象、收集资料及时上报,每天加班加点已成为常态。当辖区群众电话告知身体有异样,刘沙娜放下电话便马不停蹄飞奔而去,第一时间联系社区医生上门查访,为群众检查身体、疏导心理,等事情忙完已是夜深人静。

守土有责,守土尽责。刘沙娜坦言,自己做的只是一名普通党员应该做的事情,越是在抗击疫情的关键时刻,党员干部越要挺身而出,勇挑重担。

徐庄镇扶贫有温度 停课不停学

本报讯 连日来,登封市徐庄镇一手抓疫情防控不松懈,一手抓脱贫攻坚不松劲,争做两个战场赢家。设置临时“村委课堂”。排查全镇不能按时进行网上上课的贫困学生,在各村村委设置临时“村委课堂”,集中进行网上学习,并号召村内大学生进行现场辅导。有效利用“爱心手机”。号召家里有多余智能手机的群众为贫困学生捐赠智能手机,让离村委较远、家中没有智能手机的贫困学生能够在家上网课。及时开通干群“连心卡”。各村主动和移动公司对接,为贫困学生办理优惠流量套餐“爱心卡”,让贫困学生在家学习的同时,不用担心因流量而产生的费用问题。
郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 王晓慧 通讯员 王炎旭

君召乡春季造林掀高潮

本报讯 当前是绿化造林的黄金季节,登封市君召乡做到疫情防控、春季造林“两不误”“两促进”,有序推进国土绿化工作。2020年君召乡国土绿化工作目标为农田防护林建设200亩,花卉苗木建设300亩,截至目前分别完成240亩、330亩,超额完成任务;森林抚育1000亩,截至目前已谋划1300亩,完成抚育200亩,其余涉及采伐的正在协调办证。文颖公路生态廊道绿化涉及8个村,正聘请第三方公司开展土地丈量清查等前期准备工作;2019年国土绿化项目涉及补植补造的地块已经全部补植补造完毕。
郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 梅寒

登封26吨爱心蔬菜 驰援武汉

本报讯 3月10日,一辆装满26吨新鲜蔬菜的大卡车运达至武汉市,这是登封市剑桥英语学校通过登封市慈善总会,向武汉市经济开发区沌阳社区捐赠的新鲜爱心蔬菜。年近60岁的冯清荷是此次捐赠爱心蔬菜的发起人,她是登封剑桥英语特色学校校长。据悉,参与此次爱心活动的还有登封市盛达文具书店、登封市先锋明德幼儿园、河南省青少年宫活动中心,登封市滨河路小学教师、山西传媒学院、齐齐哈尔大学的大学生以及剑桥英语特色学校全体师生等爱心单位和爱心人士,共筹得善款5万多元,全力筹集新鲜蔬菜26吨。其中,洋白菜10吨、大葱5.5吨、白萝卜3吨、菠菜7.5吨。
郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 王晓慧